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kaphasson, a ki a magyar 
van. Ha a magyar 

zót egyelőre hiába követel- 
yen eredménye annál inkább

arra, hogy a nemzeti törekvéseket 
más irányban érvényesítünk.

Ott van a cselekvésekre a tér 
az iskola padok közt, ahol mindazt 
megszerezhetjük a réven, amit el­
vesztettük egyelőre a vámon.

Az ingyen népoktatásnak min­
den vonalon győzedelmeskedni kell. 
A szegényebb néposztályokat nem 
lehet megterhelni a tandij-fizetések 
kötelezettségével. Inkább mentesse­
nek fel az alól a jobbmódualt is, 
akik a közterhek viselésénél, adó­
zásban megtérítik az államnak ug>is 
az iskolák fenntartásához szükséges

Tanügyi politikánk nyelv birtokában 
vezénys; "
jiik, legyen L-------- „ ,
a magyar nyelvű oktatásnak.

Felállitatni rendelt népiskoláink 
közül egy c omó csak a papiroson 
van meg. Törekedjünk azoknak

(Sz. Z) Dacára annak, hogy 
a képviselőház ülései a Benedek- 
ügy kapcsán izgult politikai han­
gulatok közt kezdődtek meg s hogy 
méltatlan reakciós vádakkal akar­
ják megtéveszteni a kormány iránt 
bizalommal viseltető közvéleményt 
épen a reakció szolgálatában álló 
békebontók, a tegnapi ülésen mar

van meg. Törekedjünk azoknak 
minél zárosabb batáridőn belől való
létesítésére.

Ami a felső oktatás decentralizá­
cióját illeti, azon a térén már meg­
indult a mozgalom országszerte. Az 
élő szóval való oktatásnak győze­
delmeskednie kell. Most arról szó 
sem lehet a túlzsúfoltság miatt, hogy 
a budapesti s kolozsvári egyeteme­
ken olyan mértékben hallgattassanak 
az előadások, mint az helyes taní­
tási mellett megkövetelhető, hivat­
kozással az élő szó hatalmas ere 
jére, a gépies könyvből való tanú 
lás, szürke szövegek világos értél 
mezése nélkül.

Sok-sok teendő, üdvös reform 
megvalósítása kínálkozik e téren, 
minden politikai megkötöttség nél­
kül. Pénzáldozatot kivan, de az a 
pénz jobban meghozza a maga ka­
matait, mint amit ágyúra, puskára,

tén figyelemre kell méltatnunk a 
Nehrebeczky György felszólalását is.

Teljesen osztjuk azt a felfogást, 
hogy valamely állam nemzeti jelle­
gét első sorban az iskoláztatás, nép- 
nevelés utján lehet biztosítani^ A 
nemzetiesség, nálunk magyarosítás 
alfá-ját a tanügyi vezetés kepezi.

Ezen a terén sok-sok pótolni 
valót kapott örökségül ez a kormány, 
tanügyi alkotásokat illetőleg igen 
számos feladatokat kell megoldania. 
A magyar vezényszó kikapcsolta­
tott egyelőre a politikából, (-_ —de ez
időre ^megadatott a mód és alkalom

Egy marék virág.
Levólbirálat.

A „Debreczen“ számára irta:
Gál Zoltán.

A tőle jött levélke mint irásmü : 
Talán nem műremek.
De ki törődik a stilisztikával,
Midőn a szív szeret?

kis levélnek olykor

Ittatba, zenébe csapong a le lelked,
Rászáll az enyémre az árny, a ború,
Repülni szeretne, repülni keletnek 
E lélek, e dőre, bolond, szomorú . . .

A szárnyam erős! Az utam ha veszélyes: 
Megvédnó talán ez a szent, szerelem . . .
Óh jöjj! Az utunk csupa tűz, csupa fény lesz 
És hull a szivedre a dal melegen.

Mert lásd: ez a zaj, ez a fény hazug itten! 
Megfojtja virágod c lárma, o had . . . 
Amerre tüzet szőr a büszke Napisten.
Mi arra metrvünk . . . Add kis kezed! Add!

S betűi hogy e 
Mind szarkalábuak,
Csak arra vall: ki irta, rajta ur lett 
A hév, az indulat.

S a hangja hogy nem istenes, no ebben 
Talán csak nincs hiba?
Hisz istenem, csak más egy ily levélke, 
És más a biblia?!

Csillárok alatt.
A „Debreczen“ számára irta

Szunyogh Barna.
Csilárok alatt a te kis kezeidben 

szokfiiesomó,Pirulva lehervad a

ékiszerlcereslszed-ése

BE MM, FiaiMta,
Specialista modern újdonságokban



Egyház és iskola.
Ct&vdaBági ülés. Hol np délután, a 

református egyház gazdasági bizottsága az 
egyházi tanácsteremben ülést tart, amelyen 
Vecsey Imre elnöklésével folyó ügyeket in­
téznek el.

onszAoevüLÉS.

A képviselőház ülése.

Hol legyen a harmadik egyetem?
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, jan. 11.
A mai képviselőházi ülés iránt meg­

csappant a hon. t>ák érdeklődése s Justh 
Gyula nem is tudta megnyitni az ülést, csak 
tél 11 óra után.

A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel 
nélkül hitelesítik.

Az elnök bemutatja abcérkezett kérvé­
nyeket, majd bejelenti, hogy Apponji Albert 
gróf kultuszminiszter az illés elején egyéb 
elfoglaltsága miatt nem vehet részt, addig 
is, míg eljön, Tóth János államtitkár fogja 
öl képviselni.

Henca támadásai.
Heinrich Antal: Édesatyját, Heinrich 

Gusztávot, a Tudományos Akadémia lőtit- 
kúrát tegnap itt megtámadta IIerez Károly.
A támadást visszautasítja s elvárja Hencztől, 
hogy magyarázatát adja eljárásúnak.

Henez Károly: Kijelenti, hogy amit 6 
tegnapi beszédében elmondott, az mind köz­
érdekű dolog volt. Személyes becsületében 
cukit sem akart megtámadni.

A kultusztárca költségvetése
Hella Mátyás (tói) A költségvetést nem 

fogadja el. A miniszter azt, mondta, hogy az 
1848. XX. törvénycikk alapján nyújtandó 
államsegélyeknél az igazság és nemzeti ér­
dek fogja veze'ni. Amennyiben a nemzeti 
érdek hangoztatása azt jelenti, hogy a mi­
niszter kételkedik a protestáns egyházak ha­
zafiasság.: ban, akkor ez a gyanúsítás alapta­
lan. Mert a protestáns egyházak hazafiassá­
gában nem szabad kételkedni. Az államse­
gélyeket semmiféle feltételtől nem szabad 
függővé tenni. Inkább legyen a protestáns 
egyház szegény, de szalad. A tanúéi fize- 
tésrendozéssel nincs megelégedve. 40 évi 
szolgálat után lesz a tanítónak csak 2100 
korona fizetó-e. A korpótlékok beosztása 
sem helyes. Hibáztatja, hogy a miniszter 
külömbs get tesz állami és nem állami ta­
nító közt. A nemzetiségi korlátozásokat tette 
ezután s/óvá a felekezeti tanítói fizetések 
megadásánál. Termés/' tesen séielmesnek ta­
lálta ezeket a megszorításokat, meri azokat 
erőszakoskodásoknak t ilálja — és a költség- 
vetést nem fogadja el.

Gróf Apponyi Albert : Rövid megjegy­
zést akar tenni. A Ház úgy rendelkezett, 
bogy a szinéi-zeti ügyeket január 1-én a 
belügyminisztériumtól vegye át a kultusz­
minisztérium. Teknikai okokból ez eddig 
nem volt lehetséges s kéii a Házat, ne 
vegye ezt úgy, mintha a kőim ny nem rés 
pektálná teljes mór.ékben Imáiozainit. Mi­
helyt lehetséges lesz, a kormány azonnal 
foganatosítani lógja az intezkodc st. Ha már 
felszólalt, reflektál Hella Mátyás néhány 
szavára is. Az az állítás, hegy a taniiók 
fizetcsrcndezésének hasznát csak az uj taní­
tók élvezik, nem felel meg a valóságnak.
A nemzetiségi korlátozásokat természetesnek 
tartja, mert a tnnitókiól a magyar nemzeti 
öntudat erősítését várja. Sőt nemcsak az 
állami segélyt akarja megvonni a hazafiadén 
tanítótól, do a tunitas lehetőségót is inug-

Ozlet áthelyezés miatt rendkívül
leszállított árak mellett a leg­
jobb és legtartósabb cipők csakis

liEBR E ÜZEN

akarja vonni tőlük. (Helyeslés. Zaj a nem­
zetiségek között.) Érvényesüljön bár az or­
szágban a nemzetiségek milliói, de semmi- 
esetre sem azok, akik most nevükben propa­
gandát csinálnak és érvényesülni akarnak. 
(Taps a baloldalon.) S a kérdéseket úgy 
akarja megoldani, hogy senki jogaiban védve 
ne legyen. (Nagy helyeslés.)

Nyáry Béla: Bella szavaira reflektál. 
P.íi vy' püspök nem azért függesztette tel 
papjait, mert azok nemzetiségi képviselőket 
támogatlak, hanem, mert a magyar áijam- 
es me ellen izgattak. Tehát nemcsak joga, 
de kötelessége volt a hazafiatlan papok 
felfüggesztése. . .

Predicescu Kariolau: Innen kapják a 
püspökök a hangulatot 1

Nyáry Béla: A nemzetiségi iskolákban 
nemcsak nem tanítják a magyar nyelvet, de 
üldözik, azok ollen minden rendszabály he-

kéri. ,
Dobroszláv Péter: Nagy baj, hogy az 

egyetem kérdésében sok város tisztán finán- 
ciúlis szempontból bírálja o kérdést, noha itt 
tisztán kulturális szempotokat sz b dna figye­
lembe venni. Hova állítsuk a harmadik egye­
temet? ,

Hódy Gyula: Zsombo]yár,i. (derültség). 
Kardos Samu; Nagybecskerekre.
Búza Barna: Sátoraljaújhelyre, (de­

rültség).
Ilammersherg László: Kassára.
Szász József: Komáromba, (zajos de­

rültség).
Dobroszláv Péter: Az egyetemre két­

ségtelenül szükség van. Á harmadik egyetem 
nem fogja megszüntetni a kulturális bajokat, 
— öt egyetemre van szükség. A harmadik 
egyetemet a Tisza vidékének, a délvidéknek 
kell adni, mert a délvidék városainak kultu­
rális és gazdasági súlya jóval nagyobb, mint 
az ország összes többi városainak együtt­
véve. A nemzetiségi izgatások ellensúlyozá­
sára is kell az egyetem. Hosszasan beszél a 
nemzetiségi kéruósröl s arra a következte­
tésre jut, hogy támadólag kell föllépni a 
nemzetiségiekkel szemben. Előszókkal a nem­
zetiségi kérdést megoldani lehetetlen. Egy 
hatalmas kulturinté>menyre van ezért szük­
ség, amely a délvidéken mesteremiené a ma­
gi ar faj szellemi szupremációját. Az egyetem 
föl illitására Arad városát tartja legalkalma­
sabbnak.

Dobroszláv Péter beszéde után dr. IFe- 
kerle Sándor miniszterelnök, mint pénzügy­
miniszter benyiijtotta a koronaérték meg­
állapításáról szóló törvényjavaslatot. A pénz­
ügyi bizottsághoz áttétetett.

Tanügyi vita.
Vizy Ferencz szólal fel ezután, szerinte 

hiányos a tanerők ellenőrzése. Oklevelet no 
kapjon olyan tanár xagy tanárjelölt, aki nem 
bírja a magyar nyelvet. A felső oktatás de- 
cenirálizaciójának a hive. Az egységes kö­
zépiskolát tartja egyedül hely esnek.

Nehrebeczky György foglalkozik ez­
után a népnevelessel. Az iskolák és tanerők 
fokozatos ellenőrzését kívánja, a tanfelügye­
lők számának szaporítását sürgeti.

Kaufmann Géza a protestáns lelkészek 
ügyét ajánlja a miniszter figyelmébe. Sür­
geti a katholikus papok kongruájánnk ren­
dezését, Majd a népoktatásról szólván, a 
tandíjak elengedését kívánja.

Ülés vege 3 órakor.

Városháza és vármegye.

A városi törvény. Hrolly Tivadar 
pozsonyi polgármester tegnap küld e meg 
Kovács polgái mesternek a tavalyi polgár- 
mesteri értekezleten készített feliratot, moly 
tudvalevőén külön városi törvény alkotását
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sürgeti s a törvényhatóságok által közvetí­
tett állami teendők ellenszolgáltatását. A fel­
irat, mely egy példányban az országgyűlés­
hez és egy példány ban a belügyi kormány­
hoz terjesztenek föl, tudomásul vétel céljá­
ból érkezett Debreozen városához, mely 
országgyűlési képviselői pártolását is kikéri 
az ügyben.

Uj vármegyei bizottsági tag. Hajdu- 
sámson község u vármegye törvényhatósági 
b zottságába választás utján Hamza Lászlót 
küldte ki.

Városi népkönyvtárak. A Dcbreezen 
városi népkönyvtárak tanitó-kezelöi tegnap 
Oláh Károly tanácsnok elnöklete mellett 
értekezletet tartottak, melyen a népkönyvtár 
rendezési ügyeiben határoztak.

Alsójózsa nagyközség. Alsójózsa 
község tudvalevőén nagyközséggé akart át­
alakulni, ilyen irányú határozatát azonban a 
vármegve törvényhatósági bizottsága felol­
dotta. Az önérzetes Alsójózsa, mely ezúttal 
Felsőjózsátől is el óhajt szakadni, most be­
jelentette, hogy föllebbez a belügyminiszter­
hez a vármegye határozata ellen.

Az egészségügyi bizottság ülése.
A város egészségügyi bizottsága e hó 14-én, 
héffőn délután ülést tart, melyen a fertőző­
betegségekre vonatkozó szabály rendelv t-ter- 
vezet. tárgyalását folytatja.

Elmaradt bizottsági ülés. A szegóny- 
ügyi bizottságnak tegnap délután négy órára 
bird tett ülése, közbejött akadályok miatt, 
elmaradt. A bizottság tudvalévőén a szegény- 
ügyi szabályrendelet-tervezet kidolgozását 
folytatta volna.

Uj Debreozen, szép Debreozen.
Félmillió városszabályozására.

Az építési nagybizottság ülése.
— január 12.

(Saját tudósítónktól.) Debreozen 
város rég vajúdó szabályozási ügyé­
ben tegnap délután jelentős lépés 
történt: az építési nagy bizottság be­
ható tárgyalás után általánosságban 
elfogta a főmérnök városrendezési 
tervét, mely uj forgalmi utakat nyit 
meg a városban s hivatva van arra, 
hogy Debreczent széppé, nagy vá­
rosias jellegűvé legye. A terv kö­
zel félszázad terveit öleli föl; a mai 
nemzedék talán meg sem éri annak 
teljes végrehajtását. A cél azonban 
ideális és méltó arra, hogy az egész 
lakosság osztatlan érdeklődését föl­
keltse, támogatását megnyerje. Annál 
is inkább, mert a városrendezés 
nagy költségeinek csak igen kis 
része terheli a mostani lakosságot; 
a teher arányosan fog megoszlani 
azon generációk közt, melyek a 
város szépülését látni fogják.

Az illésről részletes tudósítá­
sunk a következő:

Jelenvoltak : Wcszprémy Zoltán főispán 
elnök, Kovács József polgármester, Simonffy 
Imre, Márk Endre, Márton Imre, Latinovits 
Mihály, Székely Ferenc, dr. Ujfalus-y Jó­
zsef, Vinnay Géza, Aezil Géza, dr. Tüdős 
János, dr. Magosa György, Körner Adolf, 
dr. Balkényi Miklßs, Kiss Albert, dr. Fejér 
Ferenc, Sztkszny Lajos, Pnlffy Gábor, Tóth

CIPŐ-ÜZLETÉBEN szerezhető be. 
Üzletünket 1907. év február hó 1-én PIAC­
UTCA 24. SZÁM ALÁ (a nagytőzsde mellé) 
....... ............HELYEZZÜK ÁT .
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István, ifj. Schwarc Vilmos, Haty Kálmán, 
Horváth János, dr. Burger Péter, Komlóssy 
Dezső, dr. Tüdős Kálmán.

Weszprómy Zoltán főispán délután fél 
négy órakor nyitotta meg az ülést. Felszólí­
totta Aczél Géza főmérnököt, hogy ismer­
tesse a városrendezés ügyét.

Aczél Géza bejelenti, hogy ő a félévvel 
ezelőtt kiküldött szükeUbkörü bizottság mun­
káját terjeszti elő. A miniszter tudvalevőleg 
nem hagyta jóvá az első tervet. Erre történt 
az újabbnak a kidolgozása. Ez uj terv a 
város keleti s nyugati részén óhajt párhuza­
mos vonalakat nyitni n Piac-utcával.

A főmérnök a város nagy térképén je­
lölte meg az uj útvonalakat, a bizottsági 
tagok állandó érdeklődése mellett. A terv 
szerint a párhuzamos vonalok a következő­
leg létesittetnónek:

Uj útvonalak.
A Hatvan-utcától, illetve a Bethlen- 

utcán át a Pásii-utc i kiszélesítésével, a Ká- 
polnási-utcán, Sim niffy-, Széchenyi-, Arany 
János- és Miklós-utcán át összeköttetés léte- 
sittetnék a Vörösmarty-utcáig ős ezen át a 
vasútállomásig. E terv kivitele nagyobb aka­
dályba nem ütközik. Tulajdonképen magán­
telkeken, a Simonffy-, Széchenyi- és Arany 
János u'cákou menne az utcanyitás. Az itt 
közbeeső magánlelkeket természetesen ki 
kellene sajátítani.

A második párhuzamos közlekedési 
vonal volna, tekintettel arra, hogy a József 
kir. herceg-utca hosszúsága miatt a közleke­
désnek egészen a Piac-utcáig kell felkerülnie: 
a Iiápolnási-, József kir. heroes’- és 
Simonffy-utcán át ei Széchenyi-uteáig egy 
njabb útvonal. Ez uj útvonalnak folytatása 
volna a Széchenyi- és Révész-utca kiszé­
lesítésével. A Nemzetőr-utcán a vasúiig 
terjedő vonal

A város keleti részén párhuzamos út­
vonalat nyitnának a Burgundia-utca kiszé­
lesítésével a Kossuth-utcán át, magánteikok 
kisajátításával, a Szent Anna-utcától a 
Ti már-utcáig. Ezenkívül, mivel a Csapó- 
utcán a közlekedés ma már lebonyolithatat- 
lan, szükséges, hogy ez utcát a Rákóczi- 
utcától kezdve az Árpád-térig kiszélesítsék. 
Természetesen ez nagyobb költségbe kerülne, 
a rengeteg kisajátítás miatt, de addig, mig 
a telektulajdonosakkal megegyezés jöhet 
létre, a Csapó-utca jelenlegi iránya meg­
maradna. Szükséges továbbá, hogy a Bákóczi- 
utcától a Mester-utcáig összeköttetés lét sül­
jön. E vonalat a Pótertia-utcán keresztül 
egv körút vágná át. A Baithány-uteától a 
Nap-utcáig, hogy a Piac utcával összeköttetés 
létesüljön, uj utcát kellene nyitni.

Aczél Géza főmérnök vázolta ezután a 
város kieső részein, főleg a kertségeken 
végrehajtható szabályozási tervet. Részlete­
sen és nyomós érvekkel indokolta, hogy 
mily jelentős érdekek teszik szükségessé e 
szabályozást s hozzávetőleg megjelölte azon 
költségeket, melyekkel a szabályozás járna. 
A város fejlődése természetesen megkívánja, 
szükségessé teszi, hogy a belső közlekedés 
számára mindenütt könnyen hozzáférhető, 
rendszeres úthálózatot nyerjünk. Ajánlja 
végül, hogy fogadják el a kisbizotfság ja­
vaslatát.

A vita.
Székely Ferenc kataszteri ielügyelő 

igen érdekes indítvánnyal állott elő. Szerinte 
a Kistemplom lebontandó, s ennek, valamint 
a mögötte levő paplakoknak helyén óriási 
park létesítendő. A park közepén, a kir. 
Ítélőtáblával szemben, uj hatalmas református 
templom emelendő. Ó, amennyiben a bizott­
ság általánosságban hozzájárulna a javaslat­
hoz, készséggel benyújtja azt részletesen ki­
dolgozva is.

Dr. Balkányi Miklós igen tartalmas és 
adatokkal támogatott beszédben figyelmeztet 
arra, hogy a pénzügyi rész megtárgyalása 
előtt no állapítsunk meg terveket. Az ilyen 
határozat-kimondások mitsem érnek, ha 
anyagi erő ik nincs hozzá. A Stencziriger- 
ház kisajátítását már 1864-ben elhatározták 
s ma sem hajtották végre. Zárt határidőhöz

kötve s előre megjelölt költségvetéssel kell 
hozzáfogni a tervek végrehajtásához. Nagyon 
elméletiek o tervek, s csínyján kell hatá­
rozni kivitelük felett.

Aczél Géza védelmezi álláspontját, reá­
lisnak nevezvén tervezetét. A részletek fi­
nanciális oldaláról ily nagy munkálatnál 
nem lehel beszélni. Ajánlja elfogadásra ja­
vaslatát.

Márton Imre csatlakozik dr. Balkányi 
Miklós véleményéhez. Okvetlenül szükséges­
nek tartja annak bemutatását, hogy ez ut- 
nyitások közül melyik a legsürgősebb. Kér­
dezi a főmérnököt, van-e kiszámítása a ter­
vezet teljes végrehajtásira? Szerinte ki kell 
mondani, hogy egy-egy utcát most rende­
zünk; a hozzá szükséges költségeket a város 
időről-időre, tehetségéhez képest fölveszi. 
Nem fogadja el a tervet.

Aczél Géza szükségesnek látja, hogy e 
Programm felett már most történjék határo­
zat, Az egyes részletek sorrendjének meg­
állapítása aztán időnkint tárgyalás tárgya 
lehet. Azt ő nem mondhatja meg a terv 
teljes megállupitása előtt, hogy mibe kerülne 
a rendezés? A város közgyűlése minden al­
kalommal megjelölné az elsősorban rende­
zendő ulcatesteket, s ez esetben Ő előre 
megadná minden részletrendezés költség- 
vetését.

Dr. Balkányi Miklós kijelenti, hogy ö 
leikéből hive a szabályozásnak, csak azzal 
nem Lékül meg, hogy a tervek mindvégig 
papiroson maradjanak. Pedig, ha nem hato­
lunk be a pénzügyi oldaláig a rendezésnek, 
akkor akár 200 évig megakadályozzuk a 
szabályozást. Az előbbi szabályozási tervnél 
például közel ezer telek ütközött bele a ren­
dezésbe- Ha az e telkek kisajátítására szük­
séges összegnek csak tiz százalékát is vesz- 
szük, ennek az összegnek az előteremtése is 
elsőrendű szükség. Nehány évre, a megkez­
désre kellene előre gondoskodni forrásról. 
Szerinte a most következő nehány évre éle­

ndő volna 500,000 korona, melynek kama­
tai a város évi költségvetésébe már az idén 
fölveendő volna. Elfogadja Márton Imrének 
azon indítványát, hogy gondoskodnunk kell 
pénzalapról, pénztárról.

Simonffy Imre külföldi tapasztalatairól, 
főleg a Grabben zegzugairol beszél s Paris 
sikátorainak borzalmairól, a napóleoni idők 
alatt. A tárgyhoz szólva" pedig kijelenti, hogy 
városrendezést csak úgy lehet végrehajtani, 
ha egyszerre vágnak utcákat. A belvárost 
n m kell túlságosan felszabdalni, inkább a 
külső részeket kell szabályozni, mint ez 
külföldön is történt.

Latinovics főmérnök a tervet általános­
ságban elfogadja. Bizottság kiküldését java­
solja, mely a tervek részleteivel együtt 
mindjárt a megfelelő költségvetés-részletet is 
kidolgozná.

Fejér Ferenc dr. szerint a vidéki váro­
sok példája azt mutatja, hogy csak erős 
elhatározással és gyors cselekvéssel lehet a 
rendezést végrehajtani. Az ehhez szükséges 
nagy összeg terhét nem egyedül a mai 
polgárság érzi, megoszlik e teher az egymást 
követő generációk között. Nem szabad elo­
dázni az ügyet; ezzel lehetetlenné tesszük 
utódainknak a rendezést, A telkek egyre 
drágábbak lesznek s később nem lesz vagyon 
a kisajátításokra.

Van-e pénz?
Márk Endre általánosságban elfogadja 

a tervezetetet, de szükségesnek látja a pénz­
ügyi tervezet elkészítését. Van a városnak 
egy szakbizottsága, a pénzügyi . . .

Dr. Tüdős János: — Ez a görcs, ugy-o V
Márk Endre: No méltóztassék meggya­

núsítani, én nem vagyok kerékkötője sem­
minek, ami a város haladásával egybefügg.
A pénzügyi bizottság készítse e! a számszerű 
tervezetet, aztán fogjunk hozzá a létesítéshez.

Kovács József polgármester figyelmez­
tet, hogy a szabályozásnak a kérdése, mint 
elvi kérdés, ina már nem tárgyalható, mert 
azt a közgyűlés szükségesnek mondta ki s a 
kormány e határozatot jóváhagyta. Ki kell 
mondani feltétlenül, hogy a szabályozási terv 
alapul vétele mellett sürgősen végrehajtandó 
a rendezés. Máskülönben a tanács nem tud 
mozogni. Ez a szabályozás nem luxus, nem 
fényűzés! hajlandóság, hanem közszükséglet,

Dr. Balkányi Miklós felszólalása után 
Aczél Géza, mint előadó felszólal még egy­
szer s argumentumokkal bizonyltja, hogy a 
felszólalás cgyrésze nem a szabályozási terv 
kidolgázásán, hanem unnak kivitelén vitat­
kozott. Ez nem a bizottság dolga, hanem a 
közgyűlésé. A financiális tervet az egész 
rendezésre nézve előre megállapítani nem 
lehet; ez csak teknikai munka lesz, me­
lyet a közgyűlés, ha a szabályozási tervet 
elfogadta, a tanács vagy valamely bizott­
ság javaslattételével időnkint elintézhet. 
Ajánlja a terv elfogadását.

Márton Imre újból hangsúlyozza, hogy 
előbb a fedezet kérdését tisztázzák. A köz­
gyűlés, ha igy előkészítve kerül eléje a terv, 
könnyebben elfogadja a tervet. A városnak 
van szépitészeti alapja, a jogügyi bizottság 
állapítsa meg, mekkora községi törlesztései 
kölcsönt vehet fel ennek terhére a város. 
Úgy tudja, hogy a városnak az alap erejé­
hez képest két millió áll rendelkezésére. Ek­
kor megbizatnók a főmérnök, hogy a leg­
sürgősebb utcanyitás munkálatait a 2 milliós 
alap terhére azonnal foganatosítsa. Elfogadja 
általánosságban a tervet, azzal a hozzáadás- 
s d, kórdeztessók meg a pénzügyi bizottság 
a szépitészeti alap biróképossége felől s eh­
hez mérten bízassák meg a sürgős rendezé­
sekkel a mérnöki hivatal.

Vinnay Géza szerint egy csak a kér­
dés : megfelelő-e a város képességeinek s igy 
elfogadható-o ez a tervezet vagy nem? Aki 
a pénzügyi oldalt helyezi már most előtérbe, 
az a leghosszabb utat választja.

Tüdős János dr., Fejér Ferenc dr. és 
mások felszólalásai után a tervet a bizott­
ság általánosa gban elfogadta, mire az ülés 
esti 6 óra után véget ért.

Színház.
Műsor.

Január 12. Szombat: „Megjött a papa , 
utána: „Parasztbecsület“. (C. bérlet.)

Január 13. Vasárnap: d. u. „Felesket 
nótárius“, este: „Megjött a papa", utána: „Paraszt 
becsület“. (Kis bérlet.)

* Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap két előadás lesz. D. u. 3 órakor mér­
sékelt helyárakkal szinrekerii! a „Felesket 
nótárius“, a legkitűnőbb eredeti magyar bo­
hózat, melyben a társulatnak csaknem min­
den tagja részt vesz s melynek előadása leg­
utóbb nagy .siket t aratott. — Este fél nyolc 
órakor rendes helyárokkal a „Megjött a papa“ 
vígjáték kerül szilire, melyben a főszereplők 
Szabó Irina, Ternyei, Békés lesznek. Ezt kö­
veti a „Parasztbecsület“, dalmű, Mascagnitó! 
a főszerepekben Zilahynó, Vida Hona, Ksrae», 
Ávkossy vesznek részt.

* Színházi hírek. Hétfőn este újból * 
népszerű „Vig özvegy“ kerül szintű, a óim-
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szerepben Zilahynóval. — ír'kiRytilt betegségéből, Így a Jövő net re mér ki 
tűzhette az igazgató n „Fenn az ernyő című 
klasszikus színmüvet, melynek eldadasa í.an 
nagy uz érdeklődés.

Váltóhamisiló bárónő.
Tízezer koronás hamisítás.

Távirati tudósítás. —
(Saját tudósítónktól.) Szenzációs 

bűnügyben nyomoz most a tóvárosi 
államrendőrség. Októberben történt, 
hogy Jeltkeifalusy .Sándor honvé­
delmi miniszter nejének felszólítást 
kézbesítettek, hogy váltótartoza-ara 
tízezer koronát fizessen Őzike Ödö­
nének. , ,

A kegyelmes asszony nyomban 
tisztában volt azzal, hogy itt valaki j 
hamisította az ő nevét, feljelentést ; 
tett a rendőrségnél, ahol azóta nyo- í 
moziiak, inig ma világosság derült j 
orré a titokzatos ügyre. A rendőr- | 
ség letartóztatta ma özv. Baranyi 
Mihálynét. aki szakácsnő volt Gosz- 
tanyi Gézáné Pongrácz Margit lia-
rónőnél. „ .

Baranyinó a rendőrségen be­
vallotta, hogy a bárónő biztatására 
ő irta alá a váltóra az egyik hamis 
nevet. A miniszter feleségének a ne­
vét egy bankigazgató irta a váltóra.

A szakácsnő vallomása alapjait 
idézték meg ma délután Pongrácz 
bárónőt, aki tagadja, hogy részé 
lenne a hamisításban. A, baronot 
másfél órai kihallgatás után szaba­
don bocsátották. Az asszony meg­
törve hagyta el a rendőrséget.

Késő este újból kihallgatták a 
szakácsnőt, aki azt vallót a, hogy a 
hamis váltót a bárónő húga, Pon­
grácz Emilia értékesítette.

sate e»y spanyol táncát játszotta el, növelve
S métíőbb-m . “T“' ”!lyly'‘ “
művészt a nagy k zönseg körülvette.

A pódiumot a koszorúk egész serege 
borította: a város, a nagyközönség, "
prémy főispán családja, a debreceni kva 
tett társaság adózott ezzel azért ai nagy mű­
vészi élvezetért, amelyben az este bőven 
részünk volt.

A zongora-kíséretet Goll Ede, ku oldon 
is nagy sikereket aratott hazánkfia látta el, 
mindéin el.irendel.e JUétót . Violmo 
principals atominak. Két kúton .éimmu 
is szerepelt, Chopinnak közismert Des dur 
Nocturnóját és Liszt Legendáját interpre­
tálta tökéletes előadásban es művészettel, 
Ráadásul adott Chopin Etűdje melyebb ha­
tást gyakorolt. (8S‘ e )

J-firek.

ÄSépület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telelőn 412 .. ..

Művészet.
Kubelik János hangversenye.

Hót esztendő után az este' gyönyörköd­
tünk ismét Kubelik csodás művészetében. 
Ragyogó játékának csodás varázs t, az utól- 
érhclctlenségig fokozott technikai művészete, 
mely őt az előadó művészek legelső sorába 
helyezte, megszerezték neki az egész világon 
a diadalok hosszú láncolatát, melyeknek ele- i 
jót az akkor még az ismeretlenségből feltűnő J 
csoda hegedűs éppen a mi hazánkban aratta. 
Művészete azóta folyton emelkedőben van, 
csodás technikáját, szédítő passageait, me­
lyek a hugediijátékos előtt szinte fo­
galommá váltak már az érőit gondolkodás 
bensősógével, tónusának mélységével fokozza. 
Tegnapi műsora az egyetlen Scavlattit ki­
véve, a hegedű-klussikusoktiuk volt szentelve. 
Programmjáuak fénypontja és zeneileg két­
ségkívül legtartalmasabb száma Bruch: Skót 
fantáziája volt, ez a balladaszerit erotikus re­
mekmű, melynek minden szépségét, báját, len­
dületes introductióját, mély adagióját, csodás 
eantilónával tükrözte vissza a nemes Gauda- 
nini, a nagy mester ujjal alatt.

Hogy Paganini: „Nel sor piu“ változa­
taiban újra tanultuk bámulni és csodálni 
technikájának tökéletességét, annak az ő ne­
hézségeket nem ismerő játéka a forrása. A 
Bika nagytermét zsúfolásig megtöltő előkelő 
közönség zugó, frenetikus tapsaira még rá­
adásul Schumann : „Trüumoroiu-ót és Sarn-

— Istentiszteletek. Holnap, vásár va­
sárnapján ősi szokás szerint hittanhallgatok 
szolgainak a templomokban es pedig: a 
Nagytemplomban Varga Csongor IV. eves 
bittanhallgató, a Kisiemplomban Uttrsimyi 
László IV. th., a Kossu h-uicai templomban 
Kúrái Ferenc IV. th., az Ispotály-templom- 
ban Papp Antal IV. hh., Homok-kertben 
Pia Ernő III. hl). A Csapó-kertben holnap 
is Kovács János népiskolai felügyelő iungal.

— Apponyi Albert Debreczen-
hez. Apponyi Albert gróf közokta­
tásügyi miniszter tegnap meleg­
hangú levélben fejezte ki teljes el­
ismerését Debroczen város közön- 
,sédének, amiért ez az iparostanoc- 
iskolát önerejéből szervezte s modern 
alapon kifejlesztette.

— Th&ly Kaimén diszpolgáraága. 
Szeged város törvényhatósága Apponri, 
Kzssulh és Andrássy minisztereket és Thaly 
Kálmánt díszpolgárává választotta. A dísz­
polgári okleveleket Lázár Béla polgármester 
elnöklete mellett o hó 21-én küldöttség adja 
át az uj díszpolgároknak.

A humoros Kassa. Kassa 
városától igen humoros átirat, érke­
zett tegnap a városhoz. A társtör­
vényhatóság ez átiratban támogatást, 
pártolást kér tőlünk, a harmadik 
egyetemnek Kassán leendő felállí­
tása érdekében. Nemcsak humoros, 
hanem gúnyos is e tény ma, ami­
kor öt-hat vidéki város, köztük 
Kassa ős Debreczen, valóságos lici­
tálást és nyílt harcot folytatnak 
azért, hogy a harmadik egyetem 
városok falai közt létesüljön. Az 
átiratot természetesen a törvényha­
tósági bizottság közgyűlésén is be­
mutatják s mi érdeklődéssel nézünk 
azon intézkedés elé, melyet »1 bizott­
ság e tárgyban hozni fog. Érdekes­
nek még azért érdekes a dolog, 

a harmadik egyetem ügye
. _0____ szóba kerül a debre-
ezeni városi közgyűlésen.

Középiskolai tanárok Apponyi- 
nál. A községi középiskoláktól államiakhoz 
átment tanárok héttagú küldöttsége tisztel­
gett tegnap Apponyi gróf miniszternél, mél­
tányos üzetésrendezóst kérvén tőle. A kül­
döttség egyik tagja és szónoka Kardos 
Albert dr. debreceni főreáliskolai tanár volt.

hogy
végre mégis

_ panasz az adóhivatal ellen.
Eo'vre érkeznek hozzánk panaszok 
T helybeli adóhivatalnál levő tűr­
hetetlen állapotok miatt. Elmondják 
a panaszlók, hogy bármily ügyben 
forduljanak a hivatalhoz, szinte élet­
veszélyek előzik meg nemcsak az 
elintézést, de mar a hivatalba való 
bej áthatást is. Vannak akik reggel 
nvoc órától délig s délután kettőtől 
ötiff állanak az előszobákban s nem 
tudják elintézni a dolgukat. Ami­
nek két főoka van: kévés a hiva­
talnok s kicsik a helyisegek az 
adóhivatalnál. A pézügyigazgatosag 
Figyelmébe ajánljuk ez állapotokat. 
Nem szükséges szüntelen a penz- 
iiári-palotára hivatkozni, lehet e 
bajon e palota nélkül is segítem.

Előléptetés. A kereskedelemügy1 
miniszter Bulla György posta- és távírdái 
segédtisztet postatisztté nevezte ki.

— A harmadik egyetem ügye.
Megírtuk, hogy egyik fővárosi lap 
már befejezett tényként állította, 
boor a harmadik egyetemet Pozsony 
kapja me0'. Mint fővárosi tudósítónk 
táv ina. ez? a liirlelés nem felel meg 
a valóságnak. A Magyar Táviroda 
utján Frigyes kir. herceg hivatalosan 
megcáfolja, mintha ő befolyását Po­
zsony érdekében érvényesítette volna. 
Debreczen tehát, — mint azt meg­
írtuk előre, - bátran, a siker teljes 
reményében küzdhet a harmadik 
egyetem elnyreróseért.

— Protestáns estély. A múlt évben 
oly szép elismeréssel fogadott protestáns 
estélyek rendezését imáét elhatározta az ev. 
ref. felsőbb leányiskola. A protestáns estélyek 
idei sorozatát e hó 20-án nyitják meg a 
leányiskola dísztermében. A 20-iki estély 
műsorának összeállításán most fáradoznak 
és a meghívókat már a napokban szét­
küldik.

_ Kulhanek bűntársai. A hír­
hedt szélhámos, Kulhanek Adolf — 
mint megírtuk — ismét fogságba 
került, mert szabad lábon letele 
alatt az ország több helyén újabb 
csalásokat követett élt A hatvani 
csendőrség most Kulhanek kot tár­
sát, Bram Sándort és Stekler Józse­
fet is kézre kéri tette ős Debreczenbe 
hozta. Hoffmann József vizsgálóbíró 
kihallgatás után előzetes letartózta­
tásba helyezte Kulhanek társait. Itt 
említjük meg, hogy a törvényszéki 
vádtanács tegnap döntött Kulhanek 
felfolyamodása ügyében és a pénz­
kereskedő csaló vizsgálati fogságba 
helyezését elrendelő vizsgálóbírói 
végzést helyben hagyta.

— A nagyvásár. A téli nagyvásáv 
már napok óta tart, sőt ma már a kirakó 
vásár is kezdetét veszi, de bizony a debro- 
czeni vásárok alkalmával megszokott élénk­
ség az utcákról elmaradt. A Széchenyi-utcán 
gyéren állanak a sátrak és a Szénatéren is 
alig 2—3 lacikonyhában várják meleg fona- 

1 tusra, ropogós lacipecsenyére a vásározókat. 
Nehéz idők járnak, gyengén megy a vásár. 
Még a komédiások közül is csak egy elárvult 
forgó komédia merészkedett eljönni a téli 
vásárra.

— A harmadik anyakönyvi-
vezetői állás. A dcbreczeni állami 
anyakönyvi hivatal halálozási osz­
tályának vezetője, Járossy Lajos h. 
anyukönyvezető tudvalevőleg meg-



y <* 1* -

1907 jaguár 12. DEBRECZEN

vált állásától, mivel a katonai .elő­
készítő iskola igazgatója lett. Állá­
sának betöltésére vonatkozólag a 
közigazgatási bizottság úgy intéz­
kedett, hogy megbízta a polgármes­
tert, vizsgálja meg, van-e szükség 
az anyakönyvi hivatalnál a har- 
dik anyakönyvezetőre. — Oláh Imre, 
az anyakönyvi hivatal vezetője — 
munkatársunk előtt oda nyilat- ■ 
kozott, hogy a polgármesternek j 
bejelenti, miszerint Járos-sy helyet 
leítétleniil be kell tölteni, mert 
az anyakönyvi hivatal rendes mun­
kája napról-napra szaporodik és 
ehhez járul még az, hogy most 
már az újonc összeírást is az anya­
könyvi. hivatal fogja végezni. Ez 
a kijelentés kétségtelenné teszi, hogy 
a harmadik anvakönyvezetői állást 
rövid időn belül betöltik.

— Uj gőztéglagyár Debrecsenben,
Debreczen város építőmesterei körében már 
régebben óhajtás tárgyát képezte egy uj 
téglagyár létesítése, mert gyakrabban tapasz­
talták, hosy élénkebb építkezés mellett a 
téglabeszerzés nagy nehézséggekkel járt. E 
kívánalomnak megfelőleg jött létre az uj 
társaság, mely megtartotta alakuló közgyű­
lését. A közgyűlés, melyen gróf Dégenfuld 
József elnökölt, elfogadta az alapszabályokat 
és a 150,000 kor. alaptőkével bíró részvény- 
társaságot megfakultnak mondta ki. Az 
igazgatóság tagjai lettek: gróf Degenfeld 
József (elnök), dr. Kemény Móric, Stegmul- 
ler Árpád, Tóth Lajos, Konez Lajos, Szántó 
Győző. A felügyelő-bizottság tagjaiul Samy 
Bélát (elnök), Pavlovits Károlyt, Serly 
Gusztávot, Hajdú Imrét választották meg. 
Alakítottak 12 tagú választmányt, melynek 
tagjaivá Biczó Gyula, Hegedűs István, Sí­
pos Bálint, Károlyi Sándor, Somossy Józsii, 
ifi. Csongeri Ignác, Szabó János, Nagyházi 
János, Blaskovits Mihály, Szabó Mihály, 
Molnár János és Reich Hermann lettek. Az 
uj téglagyár céljaira a városi körkemence 
tőszomszédságában fekvő 30. kút. hold ki­
tűnő minőségű agyagos földet vették meg, 
ahol a téglagyár építését a legrövidebb idő 
alatt megkezdik.

Postahivatal a Szent-Anna- utoán. A nagyváradi postaigazgató­
ság jelentése szerint a Szent-Anna- 
utca 39. számú házban uj postahi­
vatal lép életbe, amely „Debreczen ír­
elnevezéssel e hó 16-án nyílik meg. 
Az uj postahivatal postamesteri ke­
zelésben felvételi szolgálatot teljesít,

kihágás! osztályban a panaszosoknak sem 
volt kedvük perlekedni úgy, hogy mindössze 
egy megszökött szobacieust panaszolt be uz 
asszonya. Pedig most vásár hetében vagyunk 
és máskor ezen a héten rengeteg a lopás, 
csalás, zseb mots zés. A kézművesek pihennek 
és velük pihen a rendőrség is.

— As elűzött asszony. A Csapókert­
ben Nagy József cigány vadház isságban ólt 
Borús julissal. A cigány most ráunt az 
asszonyra és elkerge-geite a háztol Az 
elűzött asszony haragjában tegnap délután 
rávorte Nagyra az ablakot, azonban porul 
járt, mert az üvegcserepek annyira megse­
besítették, hogy a közkórházba Kellett szál­
lítani.

x Báli legyezők, fősük, kefék, haj tűk, 
szannanok legnagyobb választókban, igen öS MBNTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x ÜKVes takarítónőt, asszonyt keres 
a reggeli órákra Trigárszky Emil, Hunyadi- 
utca 13.

Véres dráma.
Az asszony gyilkos.

(Fővárosi tudósítónktól.)

— Kereskedők, iparosok ügyeim ébe .
A Szatmárvármegye törvényhatósági közutai 
fentariásához szükséges ledanyag szállnasa- 
nak vállalat utján 1907., 1903., 1909., 1JL0;, 
1911. 1912. óvekre leendő biztosítása céljaooi 
Szatmármegye alispánt hivatala (N-Károly) 
árlejtést irt ki. Az ajánlatok 1907. jan. 30-ig 
nyújtandók be. Az érdekeltek figyelmet a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara ezen­
nel felhívja a nyíregyházi all. építészeti hi­
vatal által közzétett árlejtésre. Verseny át- 
gyát képezi: az ajaki róm. kath templom 
renoválási munkálatai. Az ajánlatok 1907. 
jan. 30-án d. e. fél 10 órájára nyújtandók 
be. A bánatpénz ossz ge 5 százalék. Elhe­
lyezendő az ajánlat kapcsán. Az ajánlat a 
nyíregyházi áll. építészeti hivatal címere 
küldendő

— Halálozások. Tegnap az állami 
anyakönyvi hivatalban a következő halálese­
teket jelentették be: Kovács Róza ev. rd. 
húsz hónapos, Nagy Gyula ev. ref. öt hóna­
pos, Mihály Lajos ev. ref. 7b éves, Gönczi 
Margit róm. kath. 27 napos, Lőrinczi Róza 
ev. ref. Öt hónapos.

— Köszönetnyilvánítás. A Korona­
beli „Jóbarát Asztaltársaság“ Kaliczki Ernő 
ur utján 50 koronát juttatott kezeimhez, 
mely kecyes adományért fogadja a nevezett 
asztaltársaság a szegény Szerencseden gyer­
mekek nevében hálás köszönctemot. Olák 
Károly tanácsnok.

_ Ingyen küldünk bárkinek
mutatvány számot, ha P(nüos . lak­
címét velünk közli. Kmdohivatal 
Arany János-utca 2., földszint 2., 
ajtó (Hun gária- ép ti 1 et). Lelefon sza­
munk 412

zelésben íeiveten híuisaia,«. r'v:. 
továbbá postatakarék pénztári köz­
vetítő hivatal gyanánt is működik.

x Soh^f János, tánctanitó, polgári ifjak- 
I bol alakított, tánciskola próba-bálját szómnál 

este tartja a „Koronában.*
x Bútor remekek kiállítása, lelhh- 

í juk a közönség figyelmét arra az érdekes ki- 
1 állításra. mely Schwartz Vilmos 1 iá z-utcai 

üzletében látható, ahol is a magyar iparmu- 
i veszet legmodernebb stílusa remekei látha- 
: tók. Szobaberendezésekben páratlanul szép 
I nagy raktár áll ott a közönség rendvlkcze- 
1 sé.eí úgyszintén olcsóbb, közönségesebb fajta 

bútorokban is dús raktár van felszerelve.

A fővárosi biinkrónika legsötétebb lap­
jaira tartozik az a história, mely tegna p 
este a Dob-utca 9. számú háznak egy pisz­
kos s-nbómühelyében néhány revolverlövés­
sel végződött. A lapok megírták, hogy Vidos 
István dijnok agyonlőtte a feleségét, mert ez 
— igy mondta az ójjól Huszár rendÖrfoga ■ 
mazó előtt a gyilkos - szeme előtt csalta

m 8 Vidos István igy rokonszenvesnek lát­
szik, pedig korántsem az.

Vidos István tudta, hogy a felesége 
szerelmes természetű és kalandokat keres, 
tőkét kovácsolt ebből és kamatoztatta a tö­
két. Addig szünetelt a féltékenysége, a míg 
látta helyesnek és jónak, illetve hasznosnak 
és csak akkor támadt fel újra, amikor Lő - 
wingerék, az asszony szülői megunták a fe­
lesége után élő embert és elakarták távo­
lítani'.

Csak ekkor kezdett az asszony után 
lesni és megakarta akadályozni azokat a 
kalandokat, amelyeknek létrejöttéhez azelőtt 
segédkezet nyújtott. Féltókenységi jelenete­
ket rendezett, amelyeket eddigi magatartása 
éppenséggel nem tett megokolná és azt 
akarta, az asszony menjen el vele a szülei 
lakásból. Az asszony őrről hallani sem

Csak akkor, mikor Vida látta, hogy to­
vább meg nem tűrik a Dob-utca 69. szám 
alatti piszkos zugban, tehát a „jómódtól el­
esik, határozta el a gyilkosságot és öngjt - 
kosságot.

A „lakásában, amelyet csak egy poszto- 
rotmy választ el az üzlettől, betegen feküdt 
az asszony buga, Margit, ennek szeme előtt 
lőtte agyon Vidos a feleségét. Aztán maga 
ellen fordította a fegyvert. Öngyilkosságát
megakadályozták,

Mulatságok.

— A ravasz literes. Tegnap Tóth 
Józsefnó nevű kofa, furfangos csalira »« 
rá a rendőrség. Tothnó asszony a Csapó 
utcai piacon mérte a burgonyát m®« B tul1' 
„érit Sok volt a vevójo, mert lehete.t az 
asszonnyal alkudni. Akármilyen keveset 
Lértek egy-egy literért, Tóthnó nem engedte 
ef a vevő? Tegnap aztán kidertilt hogyan 
•idhatia olyan olcsón a portékáját lomno. 
Olvan bádoglitereso volt amelyiknek az aja 
kiiárt Ha a vevő sokat alkudott, loijeoo tolta a literes fenekét és mindjárt adhatta 
olcsón is a tengerit meg a burgonyát, iga „ 
u0„v i„v aztán egy liter helyett nena telei 
adott. =A rendőrség megbünteti a ravasz 
kofát.

x Variu János főgimn. tan írnak
A magyar szellem művelődés történelme 

cimii munkája Csáthy Ferencnél és minden 
könyvkereskedésben kapható. I űzött példány 
ára 6, diszkötésú példányé 8 korona.

— Pihen a rendőrség. Tegnap egész 
napon, legalább is estig olyan csend volt 
rendőri körökben Debreczenben, amilyen 
békés nap kettő sincs egy esztendőben. 
Egyetlen rendőri jelentés sem érkezett tegnap 
egész nap a bűnügyi aoztályhoz, de meg i

- Az első debreczen! gőz káve-
nör'iölde és fűszer malom (Kertész ban- 
dor, Kossuth-u. 17.) működését megkezdette^. 
Debreczenben egyedül áll ezen vá fialat s 
u„v a nagy közönségnek, mint szintén a
füszerkercskedőknek, szatócsoknak es kávé­
soknak rendkívül előnyöket nyújt nemosak 
azzal hogy naponta teljesen frissen pöikolt, 
jó aromája Ízletes kávét kaphat a közönség, 
iiünőm n.7Zíil is hogy kereskedőink, kik 
eddig Fiúméból ’hozatták a különböző pör- 
kölAávéfajokat, ezután nem lesznek kény­
szerülve oly kávét, melynek minőségéről és 
jó pörköléséről meg nem győződtek meg­
venni. A hatalmas gop, mely egyike a leg­
modernebb géptalálmányoknak, mái meg 
kezdte működését. Ajánljuk a kávófogyaszto 
közönség és különösen a vidéki kereskedők 
figyelmébe.

Az iparok bálja. A debreczeni Iparos 
Kör febiuir 3-án, este tartja meg az Arany 
Bika szálló dísztermében ez évi mulatságát, 
amelyre a jövő héten küldik szót a meghí­
vókat. A mulatság tiszta jövedelmet a Kór a 
könyvtára javára fordítja.

_ a tisztviselők álarcos bálja. A 
jogász- és tisztviselő-kör vigalmi bizottsága, 
Szilágyi Imre elnökléso mellett tegnap dol- 
u án 5 órakor ülést tartott, melyen az álar­
cos bál előkészítő intézkedései dolgában ha­
tároztuk.

Februárira esküdtek.
január 12- 

A debreczeni törvényszéknél tegnap 
sorsolták ki az évi lajstromból azokat az es­
küdteket, akik a fobruávhavi esküdtszéki 
cikluson szerepelni fognak. A sorsoláson dr. 
Sziits Miklós törvényszéki elnök elnöklete
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alatt jelen voltak : dr. Oláh Miklós és Ke­
rekes János törvényszéki bírák, dr. Galánffy 
János kir. ügyész, Nngy Sándor ügyvéd és 
Hnjdu Gyula jegyző. A kisortoltak névsorát 
alább adjuk.

Rendes esküdteknek kisorsoltattak :
Ba la Bertalan kereskedő, tiernátli Aladár 

tisztviselő, Bi ■/.■< Gyula építész, Csongori Perenu 
terménykereskedő, Posedi István gazda, Fenyő 

1-----, r"n "azda, Janko-
vich Sándor nyugalmazott máv. mozdonyvezető, 
Katz Lajos kereskedő, Ifj. Kertész István gazda, 

iss Imre kereskedő, Klein Jakab gépgyári, 
tisztviselő, Kós Antal kereskedő, Körösi János 
gazda, Krausz Kálmán bádogos, Lody György 
vizmester, Lakatos János gazda, László András 
gazda, Lászl i János gazda, Lichtschein M. gazda, 
I. s no'.i János mii lak do-, Mniror Kmil gizün, 
Máté Miki nyug' pénztat no a, Mogvoroti Mik­
iin naz in, Mo.mir MihuL gazda Sz i ika István 
szikvizg.város, Tutit L-ijos aalyuá.-, Tóth Jón el' 
mi-gámó, Várady Károly kovaosmes'er, Vásári 
Annras birtoké».

Pótesküdteknek kisorsoltattak:
Aiifricht Vilmos gőzmalomtulajdonos, Dr. 

Kun Béla jogtanár, Neumann Soma kereskedő, 
Polgár Daniéi magánzó, Pongor János gazda, 
Portom Bá int gazda, Sxnthmári Foreuo gazda, 
Szántai József magánzó, Sziils István gazda és 
Varkoly József csizmadia.

Távirat és telefon.

A király elutazása.
Budapest, január II. A király ma dél­

után fél két órakor utazóit el a fővárosból 
Becsbe. Az elutazás előtt a király megláto­
gatta József királyi herceget.

Vadak a trónörökös ellen.
Budapest, január II. Félhivata­

losan megbá folják Stein osztrák 
delegátusnak Ferenc Ferdinánd el­
leni vádjait. A trónörökös soha a 
véderőt magáncéljaira — mondja a 
cáfolat —- fel nem használta.
Az igaztiágügyminiszter lovagias 

ügye.
Budapest, január II. Polónyi Géza 

igazságiigyminiszlvr Bolgár Ferenc és báró 
Ivans Ivor képviselőket clküldütto Halmos 
János polgármesterhez, hogy a közgyűlésen 
a miniszterről telt. nyilatkozata miatt elég­
tételt kérjenek tőle.

Halálra ítélt forradalmárok.
fared, jan. 11. A hadbíróság 

hét forradalmárt kötél általi halálra 
ítélt.

Képviselők lovagias ügye.
Budapest, január 11. Sümegi Vilmos 

képviselő ma délelőtt Okolwsnnji László és 
Eitncr Zsigmond képviselők utján magyará­
zatot, illetve lovagias elégtételt kér Leittier 
Adolf, Brody Ernő és Pető Sándor képvise­
lőktől a mai nyilatkozatukért. A provokáltak 
még nem nevezték meg segédeiket.

Égő vonat.
London, január 11. Szanjágőból jelen­

ük) hogy kút személyvonat összeütközőit. A 
két vonat lokomotivja meggyuladt és felrob­
bant, amitől a vonatok is tüzet fogtak. Sok 
lüns meghalt, még több megsebesült.

Borzalmas kohóx'obbanás.
Budapest, január 11. New-Yorkból jo- 

lentik, hogy a pittsburgi acélművek telepén 
egy hatalmas vaskohó felrobbant. A szét­
áradó folyékony vas egy pillanat a utt elte­
metett u7 fi un|<ástt akik között több nitigyur 
ember van.

Az uj erdélyi ág. ev. püspök.
Budapest, jan. 11. Teutsch Frigyes, a 

Magyarország erdélyi részeiben levő ágos­
tai hitvallású evangélikus országos egy­
ház püspöke, ma délelőtt tiz órakor 
tette le hivatali esküjét, ő felsége, n 
király kezébe. Az ünnepélyes aktusnál 
gróf Apponyi Albert, vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter és Széchenyi Gyula gróf 
zászlósul' működött közre. Az eskümintát 
Náray-Szabó Sándor miniszteri tanácsos 
olvasta.

Öngyilkos kapitány.
Eszék, január 11. Korber Károly első- 

osztályú gyalogos kapitány tegnap felakasz­
totta magát. Amidőn őzen öngyilkossági 
kísérlete nem sikerült, főbelőtto magát. Tet­
tének oka az, hogy nagyon eladósodott. Kor- 
bér annak idején mintegy 40,000 korona 
vagyon felett rendelkezőit, do barátaiért több 
Ízben váltókezességet vállalt és e iáitokat 
később önmagának kellett, beváltania, úgy 
liogy az utóbbi időben igen gyakran pénz­
zavarokkal küzdött.

Nagy vasúti katasztrófa.
Génua, január 11. A talgai pályaudva­

ron eay személyvonat hamis váltóállítás kö­
vetkeztében a mozdonyszinbe rohant. A kot 
gép, mely a vonatot húzta, nekiment egy 
oszlopnak és felrobbant. Tűz támadt, mely 
villámgyorsan terjedt. Öt kocsi elégett. Az 
ut 'sok közül többen meghaltuk vagy meg­
sebesültei:. Talgaba két segélyvonalot küldte!'.

i őrvenyszeix'.
§ Pályázat hivatalszolga! állásra.

Sz.üts Miklós dr. törvényszéki elnök pályá­
zatot hirdet a hajdúnánási járásbíróságnál 
megüresedett III. osztályú hivatalszolgai 
állásra, melynek összes javadalma 800 koro­
nát tesz ki. Pályázni február 10-ig lehet.

§ Bűnügyi íotárgyalások. A debre­
ceni kir. törvényszéknél a jövőhóten az 
alábbi sorrendben lesznek a főtárgyalások : 
14-ón, hétfőn vádtanácsi és felebbviteli ügyek 
tárgyalása és Ítélethirdetések. 15-én, kedden 
az 1. számú tázgyalási teremben: Babalcsay 
Béláné és társa ellen csalás miatt; Jónás 
Kálmán és társa ellen hatóság elleni erőszak 
bűntettéért, Fazekas János ellon testvérie­
sért. 16-án, szerdán a II. számú tárgyalási 
teremben : Boresik Gy. a és társa ellen lopásért, 
Nagy Dániel ellen királvsórtésórt, M. Szűcs 
István ellen lopásért, Nagy József ellen lo­
pásért. 17-én, csütörtökön az I. számú terem­
ben: Kurácsny Lajos és társa ellen tcstisér- 
tósért, B. Kiss András ellen uzsora vétségé­
ért, Barna György s társa ellon testi sértéseit, 
Szabó Lajos ellen lopásért. 18-án, pénteken 
a II. számú teremben: Dantsis Imre s társa 
ellen erőszak béleltéért, Székely Ferenc ellen 
erőszak bűntettéért, Bihari Mátyás ellen 
lopásért, Molitórisz István ollen lopásért.

§ Kirendelés, Az igazságügy miniszter 
Horczeg Tihamér nyíregyházai betétszer- 
kesztő-irnokot a bajduszoboszlói járásbíró­
sághoz, mint telekkönyvi hatósághoz ren­
delte ki.

Éjszakai hírek.

•) A pénzügyőr oy erelmes volt. Pir- 
iáll°s pénzügyőr a Böszörinónyi-ulon 

levő) b. szánni őrhá<ban szolgálati fegyveré­
vel mellbe lőtte magút. Szerelmes volt, azért 
lorditotta maga ellen a fegyverét. Az irgal­
matok kórházába szállították.

•) gyilkos hadnagy. Nagy szenzációt 
keltett tavaly Pólóban Köhler 87-ik gyalog­
ezredben hadnagy rémtette, aki egy szállító 
feleségét ölte meg, akivel hosszabb ideje

I szerelmi viszonyt folytatott. A bíróság mog- 
j figyelés alá helyezte a hadnagyot. — 
! Az orvos-szakértők most adták bo véle- 
1 menyüket, amely szerint a hadnagy teljesen 
I normális. A tárgyalást, amely iránt nagy az 
í érdeklődés, legközelebb megtartják.
j _______ _________

Közgazdaság,

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, jan. 11.
Búza kínálat mérsékelt, vilellcedv csekély. 

Nyugodt irányzat mellett 15,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanomek közül rozs jól tartott, tengeri vál­
tozatlan. Idő : ködök.

Búza áprilisra . . 7'45—46 
1-Jnza okt berro. . 7'73—74 
Rozs áprilisra . . 6'73—74 
Zab áprilisra . . . 7'43 -44 
Uj tengeri.......... 5'13—14

oiien ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
rgy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üvi g 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérinéntve utánvéttel.

Egyedu.i készítő
flrósi Nagy Firencz

gyógyszerész
Debreczen.

Kitűnő minőségű
^ pörkölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

Lpiacz- és jtöiklüs-tfa sarok.
narnnnnM

‘■’V* ; V ; T':
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1SCHMIDT S.
zongora- és hangszerkészítő, zenemű raktár J
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Legjobb a Dr. FORTI-féle

BEBTA. PASZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását I
Porti László 

egyetlen 
gyártmánya.
Rendkívüli 

gyógy- és fáj- 
da omcsilla- 
pitó hatása 

m ndennomü 
sebeknél,

azonnal csilla­
pítja a fájdal­
mat, osziatja 
a daganatot 

és zögtöii gyó­
gyítja a sobot, 
anélkül, hogy 
vágni kellene. 

A női 
emlő-

dagana- VwvtL J<AnAtt KullJr 
toknál stb. ——dasnál
b zio>, tyúkszemre jó eredménynyel alkulmaz- 
tatik. Ára 2 korona, kisebb í korona é< a 
legkisebb 70 fillér. — Kapható a gyárban: 
FORTI LÁSZLÓ Budapest, II., Palit u’cza 8 
és a főraktárban Budapesten: TÖRÖK J 
győgytárábau, Király-u. 12, valamint Buda­
pesten minden ós a vidéken a nevezeteset b 
gyó.ytárakban. — Az eredeti dr FORTI-féle 
sebtap isz külső csomagolásán F. L. betűvel 
van V pecsételve ós az itt látható védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer48171—99. 
és 6G5S9—904. sz. a. miniszterileg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ellen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezi k alapján a budapesti büntető kir. járás- 
birósfg 1699 junius hó 80-án kelt B. XI—2 
számú végzóstvtl a hamisítókat a tapasz 
további kész it érétől szigorúan eltitotta és el­
itélte. FIGYELEM ! Végül figyelmeztetem e 
t o. közönséget, hogy ei mmifi le n ás névvel 
ellátott tapaszt, sem Forti K., sem Forti 
György vagy névtelent el ne fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyedül 
az ért deli Forti László g\ úilmányál. Do ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesíteni — Dibreczouben kapható:

BALÁZS ÖDÖN gyógyszertárában.

HONI tP/i^ Miért visel rrta g 
Budapesten g 

mindenmagyai* 5 
ember X

v.

Celluloid Gallért 
és Kézelőt?

Mert ezáltal sok pénzt takarít meg.
Mert nem kell gallérját, kézelőjét mosatni. 
Mert egyszerű nedves letörléssel egyedül 

tisztítható.
Mert nem rojlosodik, nem törik.
Mert a vászongallértól még szakértő sem 

kiilömböztotheti meg.
Ne tévesszük össze ezen gyártmányt 

a silány kautsuk gallérral.
Gallér darabja ... 80 fillér.
Kézelő párja 80, 100 és 120 fillér. 

Vidéki mrvmitle'áseli utánvét tel teljesit'eíneb. 
Kapható minden jobb divatára ötletben.

S Gyár és főraktár :

IBEEGL D. DEZSŐ, Budapest, VI. SzoW-ntcza 40,

UEBEECZE N 7

Strom-Slipper I ZEHZó-oipö 1 1
Fiocljeu erre a vÉdjeayro

véve könnyűek, divatosakCsak a „Boston Rubber bhoe Company“ czégtől — Bostonból
és tartós"k.

Kaphatók Debreczenbeu: MANDEL LIPÓT, BÉKÉS LAJOS, Fekete Jakab, 
Kálnai Lipót, Aszman Ferenc urak üzletében. Főraktár Ausztria—Magyarország részére:

WBLIJflCH FRANKL <Sz GO.
"VÍT'ien, I„„ TF'leisokmo.ar'lkt IS—14.

Tisztelt háziasszony!
Difi Lff;

Ne hagyja magát u J cikória-csomagok f cMicsérláeo által megtéveszteni, 
hanem legyen inkább meggyőződve arról, ho.jy a már sok év óta az Őb 
háztartásában Is kipróbált

valódi :Franck: kávé-pótlók
a legjo' -b és továbbra is az fog maradni. — 

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, — 
védjegyeinkre és

r r 2

ontosan ezen 
aláírásunkra:

i ‘ -- áv° yi" -? (y& nc/^/y€en^

j.w t

-DEIIRECZEN, KŐTEMPLOM BvZÁR.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek Selymek

I! Linoleum I!
c’rwwwwwwxwwwwwwwoi-

yi Ijarmat-Créme
----- arezszépitő és bőrápoló kenőcs, r:
“ ne ly teljesen ártalmatlan és 

sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplot, máj foltot, pattan ist, bur­
ai kát. (mitesserj a bőrbajukat. 
Kisimítja a ránezoaod i kezdő 

arezbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
ia bnaználható. Hatása gyors és 

biztos.

3

444j
Egy tégely Harmat Créme 1K.

Készitőhcly s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczcn, Főpiac 31., 
városházzal szemben. fitt

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOKij
HITELSZÖVETKEZETE ■

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy törzsbetat 50 fillér,
Vidéki tagok befizetéseiket bérn.cntve postai befizetési lapok utján toljosithetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 0030 törzsbotólct jegyeztek, a mi évi 166,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy éviársulel tartamára.
Minden türzTotét (60 fillér, — 26 kr.) után ICO korona kölcsön vehető föl, moly 

60 fillérben benfoglaltntik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9-12-ig, délután pedig 8-6-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szőllős Dezső, Kozma László, Thleszen Arthur,

jogtanácsos elnök. ügyv. igazgató.



Szőnyegek, üh 
/í jy- és yfcztaUeritök, 
Flanelltakarök, 
Lópokróczok, 
Bútorszövetek,
Úti takarók és piaiöá

óriási választékban kaphatók

@3osznay ]. és társa®
szönyegáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5.
i ZVH03ANQZS

EKES LAJOS
debreczenl

báli-ing készítményei a legtökéletesebbek,
Magyar gyártmány!

Csak az eredeti

.PLEWA<6 motorok és 
locomobilok

SZŐNYEGHÁZ!

11

üebrbczen
19U7 január 12.

I 1732, k 
! 1906.

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzeméről, malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czirn :

DZÉiZkTZES ZB-
motorspecialista

Bupapest, V., Lipót körút 15. sz.
Kirem a filmet pontosan feljegyezni fs megőrizni.

!! Mélyen leszállított árak! 1
Különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes léifi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradékok félárban.

Szabd Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegáruház.

Árverési hirdetmény.
A debroezeni kir. jbíróságnak V. 3337 b 

1906. számú, végzőse folytán közhírre tvv.'k, 
miszerint elv. T.-rvey Tamás es Jablonezaj 
Kálmánná vészére Jablonezny Káinján cleui..- 
czeni lakostól 120 kor. 14 fillér tőke, ennek 
megítélt 5" „ kamatai és eddig összesen 41 K 
perköltség erejéig 1906. évi deezember hó 
14-én biróilag feíülfoglalt és 20,600 koronára 
becsült bútorok, gazdasági eszközök és egyéb 
ingóságok 1907. évi január hó 30-án dél­
után 3 órakor kezdetét veendő és I állagon, 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz hzetes 
mellett., szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debreczen, 1906. évi január hó 3-án.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

•L „L ri. fi* rir rvi -il

egyedüli raktára.

0 Vasbutorok, 
Háztartási eszközök,
0 0 Mosógép, ^ W 
0 Dagasztógép ^ 

SESZTINA LAJOSNÁL
Debreczen, Piacz-utcza 23. íj

Császári és királyi udvari szállító

NEUMANN I.
Magyarország legnagyobb

féri!-, fin- és gyermekruha telepe
készen és mérték után

Debreczen, a m. kir. postával szemben.
A farsang alkalmából fekete zakó öltönyök, 

frakkok, Ferencz József-kabátok, nagy választékban.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
eoe szenved, — vegyen egy üveg VOW

Dr. FLESCH féle 
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a hgiövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona1- gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bementve 

utánvéttel küldjük.----- ,tt=—

k DEBRECENI LESZÁMOLÓ BANK
mint szövetkezet

1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.
Célja; Egyrészt a befizetett apró tőkék gyümölcsöző elhelyezése, másrészt tagjai 

részére könnyen visszafizethető olcsó kölcsönök nyújtása.
Tagja lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi mágát.
Minden tag annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, ahány 40 filléres heti 

betétet jegyez.
Minden 100 korona kölcsön boti 40 fillérjével visszafizethető, melyben már a 

kamat is benn foglaltatik, tehát külön kamatot fizetni nem kell.
Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti részletek bérmentes beküldésére postai 

befizetési lapokat ad.
A Debreczeni Leszámoló Bank hivatalos helyisége 1906 december havától kezdve, 

Debreczen, Piac-utca 49. számú házban, a főpostával szemben, a földszinten lesz.
Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tagjánál, valamint a követ­

kező üzletekben:
Máyer Jenő lüszerkereskcdósében (Piae-u. és Széchónyi-utca sarkán.)
Váray József füszerkereskedósében (Piuc-u. és Simonny-utca sarkán.)
Fisch Testvérek jálékkereskedésóben (Piac-utca 40.)

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön,
nagykereskedő, alelnök,

Bárány Mór gőzmalomtulajdonos 
Dr. Gsjkos Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres Elek orvos 
Kenyeres Károly földbirtokos

Magyarossy Ferencz

Máyer Jenő kereskedő 
Roncsik Lajos városi főszámvevő 
Szí inka István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirotkos 
Dr. Tó by Elek városi jegyző 
Tóth István ópitósz 
Váray József kereskedő 

dohánybeváltási felügyelő.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.

■
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